沙头街: 建立警企联防 护航珠宝名镇发展

为探索实践新时代"枫桥经验",更好地维护大罗塘珠宝名镇辖区安宁,优化营商环境,沙头 街派出所结合辖区工作实际,创新警企联防新模式,强化警企联动共建,切实破解企业流动 人员漏管失管、矛盾纠纷、涉企案件易发多发等问题,努力做到"管住人、降发案、化矛盾、 优服务",用心用情用力护航珠宝名镇发展。

01

强强联动

精心策划

The first part

9月16日上午,沙头街珠宝管理办联合大罗塘珠宝首饰商会共同组织大罗塘珠宝名镇场馆(园区)召开相关工作专题会议。研究成立警企联防联控机制,大罗警务社区张添华警官对拟成立的大罗塘珠宝名镇辖内"警企办"的工作模式进行介绍,建立"警企办"目的是畅通警企沟通渠道,整合企业安保力量,全面化解矛盾纠纷,着力消除安全隐患等警企互动末端整治服务,整合资源创新打造警企联防工作新模式。沙头街一级调研员何志明要求:继续做好辖内环境、外立面、治安管理、交通疏导及设施完善等工作,助力优化营商环境。



///// 02 加强"业务培训" 落实前端管控

The second part

为落实大罗塘珠宝名镇"警企联防"的工作机制,进一步提高大罗塘珠宝名镇各场馆(园区)安保人员的业务技能和整体素质,充分调动安保人员的工作积极性,增强工作责任心,9月21日-22日,沙头街派出所联同大罗塘珠宝首饰商会对珠宝名镇辖内安保人员开展了为期两天的专业技能培训。此次培训由大罗警务社区张添华警官主讲,围绕"岗位职责、仪表礼节、突发事件应急措施及应急装备的使用"等科目进行理论学习与实操训练,珠宝名镇各场馆(园区)、村居治安队共70余名安保人员参加。







///// 03

组建警企联防力量 夯实群防群治基础

The third part

因地制宜组建治安联保队伍,成立大罗塘珠宝名镇"警企联防巡逻队"。按照"守住点、巡好线、辐射面"的工作思路,有效整合企业安防资源,建立以公安民警为主导、珠宝名镇各场馆(园区)安防力量为辅助,统筹各场馆(园区)的安保力量加强辖区群防群治,由8名安保人员组建成一支联防队伍。





///// 04 依托 "警企联防" 构建双赢机制 The last part

警企联防巡逻队统一配备"小马甲"、警用装备以及电台通讯设备,并与沙头派出所通讯相联,确保一有突发情况,能够迅速相互呼应、守望相助,将事件控制在萌芽状态。每天下午6时至次日凌晨5时集中开展联合集中巡查、检查,通过互助互动,弥补了场馆(区园)之间及路面内外安保力量的空缺,逐步形成具有特色的"警企联防"群防群治新亮点。

















(夜间加强企业周边巡逻防控)

/////

通过"警企联防"的机制,沙头街派出所、社区警务室加强了与企业沟通联系、密切防范协作,形成共建共治共享社会治理新格局,努力营造重商、亲商、安商、暖商的营商环境。

来源: 广州市番禺区大罗塘珠宝首饰商会